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Шановна пані Ольго! 

 

Минулого тижня, за підтримки Проєкту Ради Європи «Захист свободи слова та свободи медіа в 

Україні», мав місце круглий стіл «Практичні питання регулювання та співрегулювання друкованих медіа 

відповідно до закону "Про медіа". Виклики для стійкості друкованих медіа». 

(https://webportal.nrada.gov.ua/yak-nyni-pidtrymaty-drukovani-media-vidbulosya-obgovorennya-za-uchasti-

sub-yektiv-rynku/).  

Цей захід є спільною ініціативою Національної ради України з питань телебачення і 

радіомовлення та  Національної спілки журналістів України і МКІП. 

     Так, під час обговорення актуальних питань, було порушено питання щодо можливості 

Національної ради України з питань телебачення і радіомовлення затвердження (встановлення) 

критеріїв, за якими здійснюється визначення підприємства, установи, організації, які мають важливе 

значення для галузі національної економіки в сфері медіа.  

     Загалом можливість отримання відстрочки від призову на військову службу під час мобілізації 

для працівників критично важливих підприємств визначено Законом України «Про мобілізаційну 

підготовку та мобілізацію». Так, відповідно до статті 23 зазначеного Закону України, не підлягають 

призову на військову службу під час мобілізації військовозобов’язані заброньовані на період мобілізації 

та на воєнний час за органами державної влади, іншими державними органами, органами місцевого 

самоврядування, а також за підприємствами, установами і організаціями в порядку, встановленому 

Кабінетом Міністрів України, і перебувають на спеціальному військовому обліку.  

      Відповідно до статті 25 Закону України «Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію», порядок 

та організація бронювання, критерії, перелік посад і професій, а також обсяги бронювання 

військовозобов’язаних визначаються цим Законом та нормативно-правовими актами Кабінету Міністрів 

України, прийнятими на його виконання. 

      Так, на реалізацію положень Закону України «Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію», 

Кабінетом Міністрів України було прийнято Постанову № 76 від 27 січня 2023 року «Деякі питання 

реалізації положень Закону України “Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію” щодо бронювання 

військовозобов'язаних на період мобілізації та на воєнний час» (далі також – Постанова).  

      Вказаною Постановою було затверджено: 

1) Порядок бронювання військовозобов’язаних під час воєнного стану (далі – Порядок); 

2) Критерії та порядок, за якими здійснюється визначення підприємств, установ та 

організацій, які є критично важливими для функціонування економіки та забезпечення життєдіяльності 

населення в особливий період, а також критично важливими для забезпечення потреб Збройних Сил, 

інших військових формувань в особливий період (далі – Критерії та порядок). 
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      Порядком визначається механізм бронювання під час воєнного стану військовозобов’язаних, які 

пропонуються до бронювання на період мобілізації та на воєнний час. 

      Критеріями та порядком, в свою чергу, встановлено механізм визначення підприємств, установ 

та організацій, які є критично важливими для функціонування економіки та забезпечення 

життєдіяльності населення в особливий період, а також критично важливими для забезпечення потреб 

Збройних Сил, інших військових формувань в особливий період. 

      Критеріями та порядком також затверджено критерії, за якими здійснюється  визначення 

підприємств, установ та організацій, які є критично важливими для функціонування економіки та 

забезпечення життєдіяльності населення в особливий період (далі – Критерії). 

      Одним із Критеріїв є – підприємство, установа, організація має важливе значення для галузі 

національної економіки чи забезпечення потреб територіальної громади. 

      При цьому, критерії, за якими здійснюється визначення підприємства, установи, організації, які 

мають важливе значення для галузі національної економіки чи забезпечення потреб територіальної 

громади, встановлюються, зокрема, державними органами, юрисдикція яких поширюється на всю 

територію України, за сферою їх управління чи галуззю національної економіки. 

      Відповідно до Закону України «Про медіа», Національна рада України з питань телебачення і 

радіомовлення - незалежний постійно діючий колегіальний державний орган, що діє на підставі 

Конституції України, цього Закону та інших законів України і здійснює державне регулювання, нагляд 

та контроль у сфері медіа. 

      Таким чином, враховуючи правовий статус Національної ради України з питань телебачення і 

радіомовлення, як державного органу, юрисдикція якого поширюється на всю територію України, 

сферою управління якого є державне регулювання та нагляд у сфері медіа, враховуючи також положення 

Постанови КМУ № 76 від 27 січня 2023 року, вважаємо, що Національна ради України з питань 

телебачення і радіомовлення є суб’єктом, уповноваженим на затвердження (встановлення) критеріїв, за 

якими здійснюється визначення підприємства, установи, організації, які мають важливе значення для 

галузі національної економіки у сфері медіа. 

     Питання розроблення та затвердження вищевказаних критеріїв є актуальним з перших днів війни 

та тільки продовжує нарощувати свою популярність. Вже третій рік в Україні ведеться повномасштабна 

війна, що була спровокована військовою агресією російської федерації. Журналісти та інші члени медіа 

суспільства є тими особами, що з перших днів війни не жаліючи сил та засобів, піддаючи власне життя 

та здоров’я небезпеці, продовжують відважно виконувати свої професійні функції, тим самим сприяють 

у висвітленні об’єктивної та незаангажованої ситуації в Україні та на фронті, зокрема. 

     Такі дії журналістів, масове поширення правдивих новин, в тому числі є одним із засобів, що 

допомагає отримувати військову та фінансову підтримку від іноземних партнерів, адже тільки вся 

правда про російсько-українську війну змушує зрозуміти суть країни-агресора та всіма засобами не 

допустити її перемоги.  

     Водночас значна частина редакторів, операторів та інших працівників медіа є 

військовозобов’язаними чоловіками призовного віку, які вимушені лишати свої робочі місця та йти на 

фронт. Така ситуація значним чином ускладнює, а подекуди і повністю унеможливлюю діяльність 

більшої частини українських медіа.  

     Національна рада України з питань телебачення і радіомовлення перебрала повноваження з 

нагляду та контролю у сфері медіа з березня 2023 року, проте, на жаль, за більше як рік діяльності досі 

не було затверджено критеріїв визначення підприємств, установ, організацій критично важливими у 

сфері медіа.  

      Вважаємо, що така ситуація є не справедливою по відношенню до суб’єктів у сфері медіа, 

оскільки державний орган, наділений широкими повноваженнями щодо нагляду та контролю у сфері 

медіа, але при цьому не сприяє у створенні можливості для суб’єктів у сфері медіа здійснювати 

бронювання своїх військовозобов’язаних працівників, які є дійсно важливими спеціалістами, 

необхідними для забезпечення можливості повноцінної діяльності медіа та виконання своїх професійних 

функцій.  

 



 

      У зв’язку із всім вищезазначеним,  

 П Р О С И М О: 

- Розглянути можливість затвердження (встановлення) критеріїв, за якими 

здійснюється визначення підприємства, установи, організації, які мають важливе значення для галузі 

національної економіки у сфері медіа, відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України № 76 від 27 

січня 2023 року «Деякі питання реалізації положень Закону України “Про мобілізаційну підготовку та 

мобілізацію” щодо бронювання військовозобов'язаних на період мобілізації та на воєнний час». 

- Розглянути можливість створення робочої групи з питань розроблення критеріїв, за 

якими здійснюється визначення підприємства, установи, організації, які мають важливе значення для 

галузі національної економіки у сфері медіа, відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України № 76 

від 27 січня 2023 року «Деякі питання реалізації положень Закону України “Про мобілізаційну підготовку 

та мобілізацію” щодо бронювання військовозобов'язаних на період мобілізації та на воєнний час»., в 

тому числі з можливістю включення до такої робочої групи представників медіа суспільства та 

організацій у сфері медіа.  

- Надати відповідь в електронній формі – на електронну адресу Національної спілки 

журналістів України nsju.org@gmail.com.  

 

 

 

 

 

З повагою,  

Голова НСЖУ                                                                                                             Томіленко С.А. 
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